

2022年5月18日
星期三
今日1叠16版
零售价2元

上海 Oriental Sports Daily

东方体育日报



新闻热线 62476156

广告热线 62475909

发行热线 62794835

微博 weibo.com/dfsports

网站 www.osportsmedia.com

邮箱 daily@osportsmedia.com

长相守，再出发

本报编辑部

《士兵突击》中，当许三多终于如愿以偿成为老A的一员，袁朗——他的指挥员，对许三多和其他新来的战友们说了这样一段意味深长的开场白：从此，你们就要长相守了。长相守，是个考验。

长相守，是考验；长相守，也是见证。

把时间拉回到20年前的2002年。

那一年的6月，中国男足史上第一次参加了世界杯的决赛阶段比赛。

那一年的6月，篮球小巨人姚明，成为美国NBA历史上第一名国际状元秀。

同样在那一年的7月，瑞士国际田联大奖赛，一名只有19岁的中国小伙子跑出13秒12的成绩，打破男子110米栏亚洲纪录，并打破了保持长达24年之久的13秒23的世界青年纪录。他的名字叫做刘翔。

也正是在那一年的5月18日，《东方体育日报》在上海正式亮相。

有句话叫做生逢其时。换一句更豪迈的表达，我们有幸生在一个英雄辈出的时代。

在这20年里，《东方体育日报》和每一位读者、每一位体育迷、每一位运动员一起，长相守，共见证。

在这20年里，姚明从CBA的冠军，到成为NBA的状元秀，再到成功地在NBA站稳脚跟。《东方体育日报》见证了小巨人的这一路历程，直到今天，退役后的姚明成为中国篮协主席。

在这20年里，刘翔从一个初出茅庐的新秀，到2004年雅典奥运会一战成名，再到2008年家门口的因伤退赛。20年过去了，刘翔也从万众瞩目的舞台回归到平常的普通人的生活。

在让无数人疯狂痴迷的体育舞台面前，在光芒四射的体育巨星面前，媒体更多的是记录者、观察者和评论者的角色。但在体育迷对于所有体育大事件的集体记忆中，媒体也是他们记忆中非常重要的一部分。

翻看过去20年的《东方体育日报》，很多赛场上的经典时刻，最终都化为了读者记忆中的经典版面。在这20年里，我们一直很努力，《东方体育日报》的每一个编辑和记者，都在努力让自己的标题、让自己的文字对得起中国体育这伟大的波澜壮阔的20年。

生逢其时，不光对于体育媒体，对中国体育同样如此。

2002年，中国国内生产总值为1.47万亿美元，居世界第六位，占全球GDP总量的4.2%。

2021年，这一年中国的GDP总量已经超过17.7万亿美元，占世界经济的比重超过18%。

在这20年里，我们也见证了中国成功举办2008年北京夏季奥运会和2022年北京冬奥会。这20年里中国国力的快速增长，也为中国体育的发展提供了强大的推动力和底气。

如果说20年前，最初和你见面的《东方体育日报》，仅仅是一张飘散着油墨香的纸质媒体，那么20年后的今天，体育迷和读者所能看到的由《东方体育日报》团队打造出的媒体产品，其内容和表现形式之丰富，已远远超过20年前。

不光是生逢其时，还要与时俱进。我们在报道见证体育的同时，也见证了自己在20年里的一次次升级和变化。

今天，是《东方体育日报》的20岁生日。对于姑娘，20岁古人称为桃李年华；对于男子，20岁是弱冠之年。在球场上，20岁的运动员仍然会被称为小将。

20岁的《东方体育日报》，仍然还是一名“年轻小将”。感谢体育这个人类激情的重要源泉，感谢各位读者的一路陪伴，更要感谢这个不断超越、百舸争流、奔腾向前的时代！

SINCE
2002

贺《东方体育日报》创刊20周年

二十载筚路蓝缕，《东方体育日报》承载着一代人的体育情怀；二十载砥砺奋进，《东方体育日报》见证着上海体育发展之路。
——上海市体育局党组书记、局长徐彬

爱体育看东体
祝东方体育日报廿周年生日快乐
徐根宝 二〇二二年四月十八日

相识于微时 相伴二十载

根宝提笔赠祝福

“东体”不仅仅是一张报纸，也是生活中不可缺少的好伙伴。
——吴金贵

作为一名上海体育人，《东方体育日报》既是良师，更是挚友。
——陈一平

感谢《东方体育日报》对学校体育的大力支持和无私奉献！
——徐阿根

武磊：记录我的成长，分享我的快乐